



**БЕНЗИЛБЕНЗОАТА ЭМУЛЬСИЯ
 (BENZYLII BENZOATIS)**

ЛИСТОК – ВКЛАДЫШ. ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПАЦИЕНТА

Состав лекарственного средства:

действующее вещество: 1 г препарата содержит бензилбензоата 200 мг;
вспомогательные вещества: мыло хозяйственное твердое, эмульгатор Т-2, вода очищенная.

Лекарственная форма. Эмульсия для наружного применения.

Эмульсия белого цвета со слабым специфическим запахом, пенящаяся при взбалтывании. Допускается частичное расслоение эмульсии, устраняемое при взбалтывании.

Фармакотерапевтическая группа. Средства, действующие на эктопаразиты, чесоточных клещей. Код АТС Р03А Х01.

Фармакологические свойства.

Фармакодинамика.

Препарат проявляет противопедикулёзное и акарицидное действие на разные виды клещей, включая чесоточные (*Acarus scabiei*). Проникает через хитиновый покров и накапливается в организме эктопаразитов в токсических концентрациях, вызывая гибель их личинок и взрослых особей; не действует на яйца. Гибель вшей наступает через 2-5 часов, клещей – через 7-32 минуты.

Фармакокинетика.

Проникает в верхние слои эпидермиса, не всасывается в системный кровоток.

Показания к применению.

Чесотка, головной и лобковый педикулёз.

Противопоказания.

Повышенная чувствительность к компонентам препарата. Гнойничковые заболевания и повреждения кожи. Дети возрастом до 3 лет. Период беременности и кормления грудью.

Надлежащие меры безопасности при применении.

Необходимо предотвращать попадание лекарственного средства в глаза и на слизистые оболочки.

При обработке препаратом необходимо придерживаться правил личной гигиены, запрещается курить, принимать алкогольные напитки и пищу.

При случайном попадании лекарственного средства:

- *в рот:* рот прополоскать водой или теплым 2 % раствором натрия гидрокарбоната;
- *в желудок:* при случайном применении препарата внутрь следует немедленно обратиться к врачу;
- *в глаза:* тщательно промыть водой или 1 % раствором натрия гидрокарбоната; при раздражении слизистой оболочки глаз закапать 30 % раствором альбумида, при возникновении боли – 2 % раствором новокаина;

После окончания курса лечения необходим лекарственный контроль в течение 2 недель (а при наличии осложнений – и более).

Обработка больных в одном очаге, а также контактных лиц следует проводить одновременно.

Осложнения в виде пиодермитов, экземы следует лечить одновременно с чесоткой и

продолжать после ее ликвидации.

Перед началом лечения чесотки больному следует принять душ для механического удаления с поверхности кожи клещей, а также для распушивания поверхностного слоя эпидермиса (для облегчения проникновения препарата).

После каждого вынужденного мытья рук их необходимо снова обработать. Обязательно следует проводить обработку нательного и постельного белья, верхней одежды и головных уборов.

Особые предостережения.

Применение в период беременности или кормления грудью. Применение препарата в период беременности противопоказано. В период лечения кормление грудью необходимо прекратить.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с другими механизмами. Неизвестно.

Дети. Не рекомендуется назначать лекарственное средство детям возрастом до 3 лет. Для применения детям возрастом от 3 до 5 лет препарат разводят кипяченой водой в соотношении 1:1.

Способ применения и дозы.

Наружно, местно (перед применением взболтать). Детям возрастом от 3 до 5 лет препарат разводят кипяченой водой в соотношении 1:1.

Лечение педикулёза. Препарат применяют наружно, местно (перед применением лекарственное средство необходимо взболтать). Эмульсией смочить ватный или марлевый тампон, нанести на волосы головы или волосяные части тела и слегка втереть в кожу. Голову обвязать платком. Через 10 минут обработки при лобковом педикулёзе и через 30 минут при головном педикулёзе смыть препарат проточной водой. При смывании препарата с головы избегать попадания его на кожу лица. После этого платок смочить теплым 5% раствором уксуса (смешать стакан уксуса с таким же количеством воды, подогретым до 50°C) и, слегка отжав платок, на 1 час повязать им голову. Гниды при этом отклеиваются от волос. После такой процедуры волосы моют мылом или шампунем, расчесывают густым гребнем, удаляют погибших вшей и гнид. Эффективность противопедикулёзной обработки определяют через 1 час или через 1 сутки. Если гниды остались, обработку волос проводят повторно только 5% раствором уксуса.

Лечение чесотки. Бензилбензоата эмульсию применяют наружно согласно следующему алгоритму:

1-й день – необходимо вымыться под душем теплой водой с мылом, вытереться полотенцем; 200 мл препарата тщательно втереть в кожу рук, затем туловища и ног, включая подошвы и пальцы, исключая лицо и волосистую часть головы. Руки после обработки не следует мыть в течение 3 часов, в последующем втирать препарат в кожу кистей после каждого их мытья. На смазанную кожу надеть чистое нательное белье, сменить постельное белье.

2-й и 3-й дни – не следует наносить препарат, мыться и менять нательное и постельное белье.

4-й день – вечером следует принять душ, вымыться с мылом, вытереться полотенцем. Обработку повторить, на смазанную кожу надеть чистое постельное белье, сменить постельное белье.

5-й день – необходимо смыть остатки препарата теплой водой с мылом без растирания кожи, сменить нательное и постельное белье.

Для предупреждения вторичной инвазии необходимо одновременное лечение всех совместно проживающих членов семьи, а также контактных лиц.

СОГЛАСОВАНО
МИНИСТЕРСТВОм ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь

Передозировка.

Возможно усиление побочных эффектов препарата, затрудненное мочеиспускание, контактный дерматит, внезапная потеря сознания, у детей – судороги.

Лечение: симптоматическая терапия.

Побочные эффекты.

Возможно легкое раздражение кожи, покраснение кожи, ощущение кратковременного жжения, зуд, сухость участка кожи, обрабатываемого препаратом, аллергические реакции.

При развитии выраженных побочных эффектов следует немедленно смыть лекарственное средство при помощи мыла.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий.

Нежелательно одновременное назначение с другими лекарственными средствами для наружного применения.

Срок годности. 3 года.

После первого вскрытия флакона препарат годен в течение 7 дней.

Не применять препарат после окончания срока годности, указанного на упаковке.

Условия хранения.

Хранить при температуре не выше 25 °С в недоступном для детей месте.

Упаковка.

По 50 г во флаконе в упаковке № 1.

В упаковку дополнительно вкладывают инструкцию по медицинскому применению или листок-вкладыш.

Категория отпуска. Без рецепта.**Название и адрес производителя.**

ООО «ДКП «Фармацевтическая фабрика».

Украина, 10014, г. Житомир, ул. Лермонтовская, 5.

СОГЛАСОВАНО
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь